

规上企业21家,年整船产能100万吨、修船千艘次以上

荣成修造船业驶出新“航速”

大抓经济 闯过威海

□记者 陶相银 通讯员 翟庆豪 报道
本报威海讯 6月20日,在位于荣成石岛的黄海造船有限公司的船坞,又一艘集装箱货轮下水。“这是我们为客户建造的1800TEU集装箱船,长171.9米,载重24万吨……”公司项目经理部部长矫德峰说。

年。”矫德峰介绍,仅近期的喜事就数不过来,3月20日,一艘1800TEU集装箱船顺利交付;4月30日,签订“2+2”艘50000吨MR型成品油船建造合同;5月31日、6月14日,又有两艘1800TEU集装箱船分别顺利交付。“现在,我们手握约80亿元的订单。去年,我们的产值是35亿元,今年将达到50亿元。”

线、磷虾粉生产线、虾肉生产线等多条自动化加工线。“一般的远洋渔船造价只有几十万元,但这艘船的造价高达5亿多元,因为它相当于一个海上流动的工厂。”矫德峰解释。

遇,推动船舶修造产业由渔船、货轮向豪华邮轮、大型液化天然气运输船等高科技、高附加值船型转型,建设北方最大的国际船舶维修(保税)基地,争创国家级船舶维修服务贸易特色服务出口基地。目前,荣成具备完整的修造船产业链条,年整船产能100万吨、修船千艘次以上;拥有三星重工(荣成)、黄海造船、鑫弘重工等修造船规上企业21家,客滚船占全国市场份额的60%;拥有船舶配套企业40多家,其中船用水泵、线缆、油漆等本地船用零部件配套率60%。

乳山滨海新区精心打造文旅项目,丰富旅游新体验

“今年游玩来银滩,感受肯定不一般”

□记者 陶相银 通讯员 倪莹莹 报道
本报乳山讯 “游乐园里各种项目挺丰富的,孩子玩得很开心。”日前,在乳山滨海新区,游客王阳说道。今年“六一”儿童节,滨海新区的银滩·海洋公园对外营业,一个个崭新的游玩设施吸引了大量游客光顾。6月底,该公园的水上乐园也将迎客。

地,除了帆船、浆板、皮划艇等水上户外运动项目,还引入了水上休闲运动中心项目,开设了潜水、渔猎、蹼泳等特色体验项目,以及野奢营地、房车营地、特色酒吧等业态。“我们在充分开发水上活动的同时,也打造了观海楼酒店、游艇码头、烧烤海鲜排档以及特产售卖商铺等配套项目,将公园打造成一处集美食娱乐观光游玩等多元一体的综合性休闲场所。”滨海新区管委会相关负责人表示。

地,除了帆船、浆板、皮划艇等水上户外运动项目,还引入了水上休闲运动中心项目,开设了潜水、渔猎、蹼泳等特色体验项目,以及野奢营地、房车营地、特色酒吧等业态。“我们在充分开发水上活动的同时,也打造了观海楼酒店、游艇码头、烧烤海鲜排档以及特产售卖商铺等配套项目,将公园打造成一处集美食娱乐观光游玩等多元一体的综合性休闲场所。”滨海新区管委会相关负责人表示。

地,除了帆船、浆板、皮划艇等水上户外运动项目,还引入了水上休闲运动中心项目,开设了潜水、渔猎、蹼泳等特色体验项目,以及野奢营地、房车营地、特色酒吧等业态。“我们在充分开发水上活动的同时,也打造了观海楼酒店、游艇码头、烧烤海鲜排档以及特产售卖商铺等配套项目,将公园打造成一处集美食娱乐观光游玩等多元一体的综合性休闲场所。”滨海新区管委会相关负责人表示。

田和街道培育「多能一专」网格员队伍,坚持「四办」工作法
精准解决群众所盼所求
□记者 郑莉 通讯员 于晓玲 李鑫 报道
本报威海讯 “参加此次培训让我们更全面地了解了社区工作,掌握相关业务技能,今后我将更好地为居民做好服务。”日前,威海高新区田和街道第十二期“繁星课堂”开讲,190余名社区工作者参加,对于便民服务大厅、卫生健康、民政科等部门相关负责人的轮番授课,新田社区第三网格网格员张晓涵表示收获满满。

网格是基层治理的最小单元,网格员的业务能力和服务水平关乎服务群众“最后一米”效能。近年来,田和街道以“网格+”为抓手,立足127个网格阵地,按照“网有一格、楼有一长”要求,127名网格员970名楼长用心用情织密民生保障网络。为全面提升网格员、楼长队伍素质,田和街道自2023年探索“繁星课堂”培训机制,以“月培训、季度考试”的方式,全面系统开展业务培训。截至目前,累计开展12次“繁星课堂”,8个业务科室负责人陆续走上讲台,为大家培训民政等28项便民业务知识,进一步提升田和街道社区工作者素质和为民服务本领,持续提升基层治理“神经末梢”效能。

基层治理关键在“人”,落脚点在服务。持续开展“繁星课堂”,正是田和街道落实“基层治理提升年”的生动实践。田和街道在培育“多能一专”网格员队伍的同时,开展网格员走访工作,坚持“现场办—主动办—重点办—跟踪办”的“四办”工作法,精心打造社区“红议方议事厅”,及时听民事问民需,精准解决群众所盼所求,以扎实的行动做好服务联系群众的“最后一米”。

为构建更加全面、精准的社区服务格局,网格员将服务送上门,做到业务“主动办”,在对独居老人、重度残疾人、社区矫正等人群做好关爱走访的基础上,同步开展低保救助、独生子女奖扶、残疾认证等惠民便民工作,有效保障居民基本生活需求。田和街道对社区内群众反映密集且突出的问题重点关注,探索“重点办”模式,及时收集群众意见,及时向办事处职能科室反馈问题,全力促成问题化解。针对无法当场为居民办结的问题,各社区建立居民需求“跟踪办”台账,抓好跟踪推进和长效落实,全力做到让居民满意,获得广大居民赞许。

今年以来,田和街道精心打造社区“红议方议事厅”,积极探索实践“急事现场议、小事线上议、大事固定议”的多元化议事模式,充分调动群众力量参与社区治理,真正做到让群众的事由群众来议。截至6月,通过开展“红议方议事厅”“我给社区来找茬”“我为社区想妙招”等活动,共收集问题建议217余条,解决民生问题116件。

多领域融合教育 培养学生实践创新能力

□记者 陶相银 通讯员 于宁 报道
本报乳山讯 近年来,乳山市中小学综合实践学校秉承“知行合一,实践育人”的办学思想,积极探索构建“内引外联·融合发展”的劳动教育模式,将劳动教育和综合实践课程有机结合,从科技实践、农业生产、学工体验、生活技能等4个层面系统开发了16个主题的活动项目。坚持科学、技术、工程、艺术、数学多领域融合的综合教育理念,指导学生在百余个喜闻乐见的活动中综合运用相关学科知识,有效培养实践创新能力。

学校以课程为载体,通过相应的活动对学生进行思想、习惯和能力的培养。在收纳课上,通过“小鬼当家”“叠被比赛”“内务整理评比”等,培养学生的好习惯;在厨艺课上,让学生在制作胶东花饽饽、乳山喜饼等本地特色美食的过程中感受乳山非遗魅力;在农耕课上,通过“麦田飘香”“花生物语”等活动让学生体验农作物播种、管理和收获的快乐;在手工制作课上,引领学生使用麦秸秆、花生做成工艺品增强劳动创意实践。

同时,该校还以“家在乳山—悦享威海—行走齐鲁”为脉络开发了6条精品研学线路,实现了学校小课堂与社会大课堂的对接。未来,学校将以加快全环境立德树人体系建设为契机,坚持以劳树德、以德育人,持续推动劳动教育实践走深走实,更好地促进学生德智体美劳全面发展。

经开区新增一所中学

□记者 郑莉 报道
本报威海讯 近日,记者从威海经开区教育体育服务中心获悉,经开区高泊中学新建项目即将完工,预计今年9月投入使用。

新建的高泊中学位于经开区齐鲁大道南、深圳路以北、青岛中路以西,规划占地面积约4.19万平方米,总建筑面积2.86万平方米,建设有综合楼、教学楼、风雨操场、食堂、地下停车场及相关附属设施,规划48个教学班,可提供学位2400个。

高泊中学新建项目被列为经开区的区级重点项目,将成为经开区教育布局中的重要一环,进一步提升区域内的教育资源配置。经开区教育体育服务中心将加强对学校的师资配备和教学管理,确保高泊中学能够高起点、高质量地投入使用。

文登召文220千伏输变电工程送电运行

6.9万家企业迎来高质量发展电力引擎

□记者 陶相银 通讯员 刘楠海 报道
本报威海讯 日前,文登召文220千伏输变电工程送电运行。由此,文登城区实现“城区双220千伏变电站”供电模式,不仅为6.9万家企业的高质量发展注入了强劲动力,还为60余万居民“清凉度夏”提供电力支撑。



□记者 郑莉 通讯员 董显琛 报道
本报威海讯 “我是新进驻居然之家的业主,幸亏高新区行政审批服务局推行的新政策,简化了很多登记流程,让我可以尽快地取得营业执照,尽快办理开业。”近日,市民夏宁来到威海高新区行政审批服务局办事大厅办理营业执照,让他没想到的是,原本以为要往返几次才能办好的营业执照,只跑了一次,用了不到半个小时就办完了。

夏宁说的新政策是高新区行政审批服务局率先在威海实施的权属备案登记模式。今年5月1日,《山东省市场主体住所(经营场所)登记管理办法》实施,要求部分市场主体办理登记时需提交房屋产权证明、购房合同、租赁合同等合法使用证明。为解决人员紧缺问题,环翠区在向镇街下沉99名行政事业编制的基础上,一次性为镇街招聘60名急需紧缺专业的“双一流”高校毕业生,化解基层人少事多、工作力量不足的突出问题。环翠区还整合原有的镇街职责清单和“属地管理”事项清单,制定了镇街工作机构履职清单,从党政事务、民生服务、经济发展等方面明确了镇街应承担的279项具体职责,细化了1700余项工作流程,让基层一看就知道“干什么活、办什么事、担什么责”。

这一举措是环翠区坚持大抓经济、大抓基层、大抓落实,实施百名编制下基层、百项权限赋镇街、百位人才进企业工程的重要一环。“三个一百”聚焦基层所需、群众所盼、发展所急打出优编放权组合拳,为基层履职增效、为群众幸福加码,为企业发展助力。

“以前我们发现群众有违法建设的,只能规劝,没有权力制止,等到区里下来执法的时候,违法建筑已经建成了。现在我们有执法权了,在萌芽状态就制止住了,有效节约了执法成本,让基层治理更高效。”对于前不久社区网格员在巡查中发现居民私自搭建围墙,仅用了半天时间就将其依法拆除的办事效率,张村镇党委副书记刘杨感慨道。

今年,按照省级统一部署,环翠区作为威海市唯一试点县(市、区),将部分区级行政执法权赋予镇街。“我们根据经济发达镇、重点产业镇、主城区街道治理特点,由镇街自主‘点菜’,实行差异化赋权,各镇街结合实际最多的承接92项,最少的承接63项,既为镇街放权赋能,也避免了‘一刀切’接不住”,加重基层负担。“威海市委组织部副部长、编办主任朱建超说,同时,环翠区还在全省率先探索编制执法事项层级化、巡查事项一体化、履职事项颗粒化三张清单,细化镇街两级权责划分,让基层执法有据可循,务实高效,切实解决“多头执法”“扰民扰企”等问题。

新质生产力的发展离不开高质量的人才支撑。环翠区充分利用编制资源对人才的吸引作用,统筹100名事业编制,打造高层次人才周

优化营商环境进行时 高新区率先实施权属备案登记模式

打通小堵点 激发市场活力

地、产业园区、工业园区、大型商超、写字楼等场所,可由产权方(管理方)向高新区行政审批服务局申请市场主体住所(经营场所)权属备案,后续在该地址上申请登记注册的市场主体,只需提供进驻协议或租赁合同等合法使用证明即可完成登记,不需要再单独提供权属证明。

“在办理营业执照环节,住所(经营场所)一直是个堵点,因为涉及产权,有时候特别复杂,相关的证明材料也五花八门,没有很规范的材

料要求,我们用这样的小措施打通小堵点,提升了办事群众的体验。”高新区行政审批服务局市场准入科科长张爱莲介绍。截至目前,高新区已有火炬创新创业基地、华田智慧云、居然之家、大屋建材商城等9个场所进行住所(经营场所)权属备案,165家市场主体受益,激发了市场活力。

在此基础上,为进一步提高市场主体准入准营效率,高新区行政审批服务局以群众视角打造13类“市场主体登记一件事”服务场景,建立

“区级+镇街”服务体系,实现线下帮代办+线上云见面审批“组合式”精准服务。“我今天来办理个体营业执照,在一个窗口不到20分钟就办完了,感觉政府的办事效率特别高。”市民王路说。

数据显示,今年1-5月,高新区各类市场主体发展持续向好,全区实有市场主体60087户,同比增长1.3%,新设市场主体3382户,实现稳健增长。

环翠区:优编放权为基层工作赋能

百名编制下基层 百项权限赋镇街 百位人才进企业

今年,按照省级统一部署,环翠区作为威海市唯一试点县(市、区),将部分区级行政执法权赋予镇街。“我们根据经济发达镇、重点产业镇、主城区街道治理特点,由镇街自主‘点菜’,实行差异化赋权,各镇街结合实际最多的承接92项,最少的承接63项,既为镇街放权赋能,也避免了‘一刀切’接不住”,加重基层负担。“威海市委组织部副部长、编办主任朱建超说,同时,环翠区还在全省率先探索编制执法事项层级化、巡查事项一体化、履职事项颗粒化三张清单,细化镇街两级权责划分,让基层执法有据可循,务实高效,切实解决“多头执法”“扰民扰企”等问题。

新质生产力的发展离不开高质量的人才支撑。环翠区充分利用编制资源对人才的吸引作用,统筹100名事业编制,打造高层次人才周